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НЕПЕРЕРВНА ПРОФЕСІЙНА ОСВІТА 

У ЗАКЛАДІ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Нині неперервна педагогічна освіта в закладі вищої освіти 

характеризується конкурентоспроможністю, нелінійністю, 

системністю, багатовекторністю, варіативністю, відкритістю, 

практико-зорієнтованістю, суб’єктністю та ін. [2; 3]. Відповідно 

процес підготовки педагогічних кадрів передбачає у такому поєднанні 

поетапне опанування суб’єктами освіти потрібних професійних 

компетентностей. 

Набуття необхідних компетентностей уможливлює ефективне 

здійснення професійної діяльності в освітніх закладах та установах, 
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що пов’язані з навчанням, вихованням і розвитком особистості, на 

високому професійному рівні. Таким навчально-методичним освітнім 

центром є сучасний університет. Саме Університет має змогу 

зреалізувати всі завдання неперервної педагогічної освіти шляхом 

варіативності та координації професійної підготовки педагога у 

різних інституційних формах; подолати існуючий вузько-

функціональний підхід до професійної педагогічної підготовки 

особистості фахівця для постійного самовдосконалення упродовж 

життя; забезпечити баланс між теоретичною та практичною 

складовими професійної підготовки для посилення практико-

зорієнтованої компетентнісної складової; розробити змістове ядро 

педагогічної освіти на різних рівнях її здобуття; визначити 

перспективні шляхи професійного розвитку та підвищення 

кваліфікації педагогічних працівників. 

Цільове призначення неперервної педагогічної освіти спрямоване 

на забезпечення багаторівневої та варіативної підготовки професійних 

кадрів, удосконалення змістового наповнення навчальних дисциплін, 

подолання лінійного підходу до побудови фахової педагогічної освіти 

[1, с. 80]. За своєю структурою неперервна педагогічна освіта має 

наскрізну природу і цільову спрямованість й передбачає декілька 

етапів її здійснення: допрофесійний, адаптаційно-професійний, 

системно-професійний, акме-професійний. Кожний зазначений етап 

неперервної педагогічної освіти, як зазначають науковці Л. Хоружа та 

М. Братко, характеризується гнучкістю і цілісністю й, відповідно до 

зазначених етапів, має такі різновиди: 

– початковий рівень вищої освіти; 

– пролонгована неперервна педагогічна освіта; 

– пролонгована педагогічна освіта варіативного характеру; 

– педагогічна освіта як спеціалізація до основного фаху; 

– педагогічна освіта як доповнення до вищої непедагогічної 

освіти повного циклу; 

– педагогічна освіта як підвищення кваліфікації або 

перепідготовка; 

– неформальна та інформальна педагогічна освіта як 

безперервний професійний розвиток; 
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– наукова педагогічна освіта [3, с. 9]. 

Отже, реалізація кожного з етапів неперервної педагогічної освіти 

в Університеті відбувається за ефективного використання варіативних 

форм навчання. Це слугує ефективною умовою забезпечення 

результативної підготовки фахівців на різних рівнях педагогічної 

освіти й дає змогу зберегти баланс між теоретичною та практичною 

складовими освітнього процесу. Особливістю зазначеного поетапного 

сходження викладача до педагогічної професії є постійне набуття ним 

нових професійних знань, умінь, навичок і досвіду продовж 

професійної діяльності. 
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ПРИНЦИПИ УПРАВЛІННЯ ЗАКЛАДАМИ ОСВІТИ 

Управління закладами освіти ґрунтується на дотриманні певних 

принципів [3, с. 70; 4]. Принципи управління слугують 


